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Lista 01 - analiticos (2023/03/17 — 2023/03/24)

Estime quanto tempo (em anos) um computador capaz de analisar 1 bilhao de seqiiéncias
por segundo levaria para analisar todas as possiveis realizacoes de um gene com 5 - 10°
bases nitrogenadas (hé 4 bases no DNA, A, C, G e T).

Ha 9 assentos voltados a frente e 8 voltados ao fundo de um 6nibus. De quantas formas
7 passageiros podem se sentar se 2 deles se recusam a estarem voltados a frente e 3 nao
aceitam olhar para tras?” Dica: entre 3.5 milhoes e 4 milhoes. Pessoas e assentos sao
todos distinguiveis entre si.

De quantas formas 8 pessoas (especificas, distintas) podem ser alocadas a duas salas
(A e B) se cada sala deve ter pelo menos 3 pessoas? Dica: entre 150 e 200.

De quantas formas 5 bolas vermelhas, 4 azuis e 4 brancas podem ser alinhadas de modo
que a mesma cor ocorra nas duas pontas da sequéncia? Dica: entre 20 mil e 30 mil.
Bolas de mesma cor sao indistinguiveis entre si.

Determine a quantidade de sequéncias bindrias (0 ou 1) de tamanho n onde nao ocor-
rem dois 1’s consecutivos. Vocé devera obter uma equacao de recorréncia e resolveé-la
explicitamente, considerando as condigoes iniciais pertinentes.

Generalize o problema anterior para sequéncias m-arias (ainda de tamanho n e evitando
dois 1’s consecutivos, mas cada simbolo vem do alfabeto ¥ = {0,1,2,--- ,;m — 1}).



